

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIII - Núm. 15.174

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Lunes 4 de Junio de 1934

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

Un político español

Un político español: esto es Royo Villanova, a quien ayer se le tributó un merecido homenaje en el Hotel Nacional. Por encima de la ideología agraria de batallador diputado zaragozano, está su españolismo, su fervor patriótico, su exaltación de hombre liberal que le lleva a respetar todas las tendencias; todas las ideas, siempre que en ella no se oculte una tibieza o un peligro para el sentimiento españolista que antepone a todo otro ideal.

Y en estos tiempos, de "snobismo", en los que parece rendirse culto a todo lo extranjero, olvidándose de las altas virtudes raciales, la posición gallarda del señor Royo Villanova, resulta de una singularidad ejemplar y que la hace acreedora al homenaje y la admiración de todos los españoles.

En la memoria de todos, están las vibrantes campañas del diputado agrario en las Cortes Constituyentes contra las demasías estatutistas, cuando en la hora egolátrica de las izquierdas se iniciaba un alegre reparto de privilegios en los que llevó la mayor parte Cataluña representada por los hombres de la "Izquierda" con perjuicio de las demás regiones y peligró de la unidad patria.

Ha sonado, por fortuna, a tiempo, la hora de las alabanzas. Para Royo Villanova, político español, porque sabe ser español antes que político, han sonado ayer en el ámbito del Hotel Nacional unas palabras de elogio y unos aplausos entusiastas. No es ni mucho menos todo lo que se merece. Pero es bastante como acicate y estímulo, para que la labor altamente patriótica de Royo Villanova, se continúe a través de la marejada de odios y apetencias personalistas que enlodan el suelo nacional.

Habló el señor Royo Villanova en el discurso que pronunció a los postres del banquete. Y dijo entre otras cosas, que ya no vale decir que quien va contra el Estatuto de Cataluña, va contra la República y contra el Gobierno.

La opinión popular reaccionó a tiempo y supo hacer justicia a los que valientemente defendieron la unidad nacional, acusando en pleno rostro a los políticos del bienio izquierdista que no vacilaron en comprometer la fraternidad de los españoles, por servir sus intereses de partido.

Royo Villanova dijo también que era necesario defender por encima de todo la unidad nacional. Porque la unidad nacional no se puede resquebrajar con códigos y leyes especiales.

Y existiendo como existe un espíritu español y una cultura española, y un idioma español que es casi universal, resulta ridículo y mezquino enzarzarse en minúsculos aldeanismo.

El problema de los maestros

Está próxima a discutirse el presupuesto de Instrucción Pública. Y aunque tardamente se ha iniciado una campaña intensa en pro de la significación de la clase magisterial y su reivindicación económica. Campaña que nosotros hemos de suscribir por considerarla justa y de apremiante necesidad.

El maestro—pese a las promesas capciosas que se le hicieron por los gobernantes izquierdistas—continúa constituyendo una lamentable excepción entre los funcionarios públicos, disfrutando sueldos de hambre que no compensan, ni con mucho, su abnegada labor pedagógica, que es casi un apostolado heroico en los más apartados rincones de la península, donde tiene que luchar casi siempre con un medio adverso, lleno de incompreensión, mezquindades e intolerancias.

Para que todos lo sepan, es preciso pregonar que en España el maestro gana cuarenta y siete duros al mes, como única remuneración a una labor que tiene por objeto iluminar los oscuros cerebros de los hombres del mañana, para conseguir una sociedad asentada sobre la firme base de la cultura popular.

Son innumerables las razones que se emplean para pedir la equiparación del maestro a los demás funcionarios, pero de todas, la más importante es sin duda ésta: mientras el Estado dedica el treinta por ciento de su Presupuesto para Gobernación, para Instrucción pública, dedica sólo el siete por ciento.

Instantánea política

La C. E. D. A. cancela su compromiso electoral

Para las elecciones generales conviene recordarlo—se formó una candidatura que giró en los carteles bajo la denominación de candidatura antimonárquica. Nada más. Allí no había nada de antimonarquismo, aun cuando algunas pretendiera verlo bajo las banderas de la democracia.

La candidatura figuraba en la lista de candidaturas antimonárquicas. Terminada la elección, cada minoría se formó en la Cámara bajo denominaciones distintas, sustantivamente diferenciadas, y bajo programas diferentes, con mandos propios. No obstante, las derechas habían llevado al programa electoral una norma que restableciera el respeto a la religión católica y derogar las leyes socializantes, amén de una amplia amnistía, que para sacar los cereales y devolver del desdoro a los centenares de perales políticos monárquicos, se acordó volcar en la calle a un grupo infinitamente mayor de presos por delitos terroristas, que a grupos de ex-republicanos.

Llegó pues, la amnistía. Se estableció una exigua paga al mes. (Más valiera que no se estableciera empujando en esta emergencia sobre no reportar exámenes, ni siquiera ordinarios, si siquiera ordinarios, ha servido para una campaña y sobre todo para el tratamiento de los católicos en la aportación de cuotas).

Esta cuestión tan española de la paz del futuro y no del pasado del huevo. Y por último, la ley derogatoria de los términos Municipales.

El partido agrario recabó su independencia y la cancelación de sus compromisos, después de aprobada esta ley. Ahora sigue su camino Acción Popular.

Así lo ha dicho en un discurso pronunciado en Madrid, con motivo de la inauguración del nuevo centro social, su líder don José María Gil Robles. He aquí sus palabras: ¿Qué nos queda del programa electoral de las derechas? Se ha cumplido íntegramente y los compromisos quedan cancelados. De hoy en adelante no tenemos más compromisos que los que se contraigan con nuestro partido por acuerdo de sus órganos y asambleas y con la opinión. Los otros están plena y totalmente zanjados. Nadie puede presentarnos ninguna factura. Si se nos habla de traición o de abandono de programa, haremos circular el programa electoral de las derechas, nuestros programas y lo que hemos dicho y hecho en el Parlamento. Están cancelados los compromisos políticos.

Y a renglón seguido, para terminar el discurso, estas otras palabras: Nosotros no hemos variado de posición. Desde el primer momento no planteamos más que dos cuestiones previas: el punto de vista católico y el punto de vista español. Estas son las cuestiones previas. Las demás no. Lo que no podemos admitir es que nos combatan desde dentro. Tienen otras organizaciones. Está bien claro: el que quiera entender, entienda.

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

El homenaje Nacional tributado al señor Royo Villanova Hay que defender la unidad y evitar que se arroje el castellano a patadas de Cataluña

Madrid.—En el Hotel Nacional, se celebró ayer el banquete-homenaje, que, dedicado al diputado agrario señor Royo Villanova, organizó la Unión Española de las Clases Medias.

Asistieron dos mil comensales. Acompañaban al homenajeado en la Presidencia, los señores Benavente, Cid, Castro (Cristóbal), Casanueva, Hermanos Quintero, Arniches, Marañón y Azpeitia.

Entre los asistentes figuraban representaciones de todas las regiones de España, incluso de Cataluña.

La orquesta del Hotel interpretó diversos aires regionales, ovacionándose la de la jota.

Se leyeron multitud de adhesiones, entre ellas las expresivas de los señores Lerroux y Ramón y Cajal.

Ofreció el banquete, en nombre de la Comisión organizadora, el ilustre escritor don Cristóbal de Castro.

Después pronunciaron discursos don José María Barbáchano, señor Alexi y don Mateo Azpeitia, eligiendo la incansable labor parlamentaria del diputado aragonés.

Finalmente se levantó a hablar el señor Royo Villanova, que fue recibido con una calorosa ovación. Agradeció sentidamente el homenaje, diciendo que lo aceptaba por haber defendido siempre a la Patria, que ha de estar siempre sobre la política.

Añadió que hace unos 30 años, se discutía el concepto de Patria por hombres de las más encontradas ideologías. Incluso el partido socialista se llamó Partido Socialista Español.

En esto han contraído—agrega—una grave responsabilidad las clases intelectuales y sus directores.

La Prensa ante el momento político

"El Debate" recomienda a los diputados derechistas, especialmente a los agrarios, aprueben pronto el proyecto del Consejo de la Economía Nacional, tal como se ha sometido a la discusión de las Cortes.

En otro lugar dice que la huelga de campesinos la han perdido los socialistas y si está bien que el Gobierno les conceda trato de igualdad, no debe olvidar que trata con vencidos.

"El Sol", comentando también la huelga campesina, resalta el hecho de que una vez que se ha obtenido una petición surge otra inesperada. Parece ello denotar la intención de provocar a toda costa un conflicto en el campo.

Desacreditar—concluye—la política contemporizadora del Gobierno, acarrearía rescisiones e intranquilidades.

"La Libertad" se queja del abuso agiotista en el mercado del trigo, que los acaparadores compran a precios irrisorios valiéndose de la urgente necesidad económica de los agricultores.

La protección a la agricultura es cosa distinta al trato de esos acaparadores.

En otro lugar dice que urge reorganizar los servicios de Sanidad pública, pues la situación de muchos médicos rurales es verdaderamente lastimosa.

"El Socialista" refiriéndose al discurso de don Fernando de los Ríos, sobre el proyecto derogando la elección popular de los jueces y fiscales municipales, dice que Salazar, Alonso, apartando de los Municipios a los republicanos y socialistas, quiere que todos los caciques sean jueces.

"El Liberal" estima que el debate económico, no debe terminar saliendo por "los cerros de Ubeda."

Si se condena la obra de la Dictadura, no se puede aprobar un presupuesto con mil millones de déficit.

Debe formarse un Gobierno capaz de mejorarlo.

La situación política—termina—es nociva para la República, y debe caer verticalmente salvando el respeto a las personas.

RADIO "FADA"
Amplificadores para discos. Consulten precios.
Bazar "El Gallo", Palencia.

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO
PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Asamblea de la derecha regional valenciana

Valencia.—En el Teatro Obrero se celebró ayer la asamblea general de la derecha regional valenciana.

El diputado señor Luis Lucía resaltó la circunstancia de que Valencia carezca de un local capaz para celebrar la asamblea, cuyos delegados pasan de seis mil y las localidades perdidas de 76.000.

Recordó el acto de constitución de la C. E. D. A. en 1932. Llevaremos nuestra política de gobierno—dice—con la institución que sea y cuando sea.

No tienen derecho a preguntarnos qué hemos hecho, quienes huyeron en los momentos difíciles.

Aboga por la reanudación de las relaciones con la Santa Sede, modificando lo legislado sobre materia de congregaciones religiosas.

Pregunta dónde van las derechas con la Constitución actual. Tienen que imponerse para la reforma del artículo 26.

Declara que la derecha regional no propondrá nada contra el actual régimen.

Considera que la derecha regional ha llegado a donde podía llegar.

Termina dedicando un sentido recuerdo a los afiliados muertos durante las elecciones.

Fué muy aplaudido.

Los conflictos sociales

CAMPESINOS QUE RETIRAN LOS OFICIOS DE HUELGA

Zaragoza.—Los campesinos han reducido sus peticiones a que se establezcan turnos rigurosos en la colocación de obreros, y la comisión inspectora cuide del cumplimiento de las bases.

Los patronos han aceptado dichas proposiciones, creyéndose que los obreros retirarán los oficios de huelga.

LA HUELGA DE CONTRAMAESTRES CATALANES

Barcelona.—El Consejo de Trabajo de la Generalidad ha manifestado a los periodistas que una comisión de contramaestres le había expresado su deseo de reintegrarse al trabajo, para lo que necesitaban la protección oficial. Se les contestó que se garantizará la libertad de trabajo.

En Zaragoza jugaron por la tercera división el equipo local y el Valladolid. El encuentro fué muy bonito y finalizó con la victoria de los aragoneses por cinco goles a cero.

LA COPA DE CASTILLA

En Madrid, y correspondiente a la Copa de Castilla, la Ferroviaria en su terreno batió al Madrid por siete goles a cero. Para el mismo torneo se enfrentaron en El Parral, el Nacional y el Carabanchel, terminando con la victoria de los nacionalistas por cuatro tantos a uno. En Vlleca, y con el mismo objeto, jugaron el Athletic y el Alcantara. Los rojiblancos aplastaron a sus adversarios por siete goles a cero.

FUTBOL AMISTOSO

En Pamplona, el Osasuna realizó un buen encuentro frente al Athletic de Bilbao, al que batió por cinco goles a cero. Los jugadores que probó el equipo bilbaíno, no dieron resultado.

En Barcelona, para el torneo de la Palanguera, jugaron el Júpiter y el Sabadell. Empataron a dos goles, pero se otorga el triunfo a este último por haber tirado más corners. A continuación jugaron el Barcelona y el Girona, triunfando los primeros por dos a cero. Se proclamaron finalistas el Barcelona y el Sabadell.

En Granada, el Recreativo aplastó al Racing de Santander por siete goles a uno.

Recurso de casación contra la sentencia del capitán Rojas Pardo Reyna hace interesantes declaraciones sobre la apelación presentada contra el fallo del Tribunal de Cadiz

Cádiz.—Ha sido presentado ante la Sala de esta Audiencia el escrito del señor Pardo Reyna, que interpone recurso de casación por quebrantamiento de forma y anuncio de quebrantamiento de ley contra la sentencia que condena al capitán Rojas.

El escrito es de gran extensión, y parece fundamentado en sólidas razones jurídicas. No hemos podido conocer sus detalles pero no se duda de que será admitido este recurso.

Hemos hablado con el señor Pardo Reyna para conocer los extremos más importantes de su escrito, y el citado señor nos dijo que tenía por base las repetidas limitaciones que a las pruebas de la defensa puso la Sala, además de alguna contradicción advertida en las preguntas del veredicto. El señor Pardo Reyna se mostraba muy optimista.

Recordamos al señor Pardo Reyna cierta declaración suya hecha hace algún tiempo sobre la ignorancia e irresponsabilidad de los demás ministros, entre ellos los socialistas del Gabinete Azaña, y replica:

—Es cierta; naturalmente, aquella opinión mía ha pasado por el crisol del juicio oral, donde se funden las pruebas, antes dispersas y sin control. Pero, a pesar de todo, apenas tengo que hacer otra cosa que ratificar aquella opinión, mientras ellos y su conducta no demuestren lo contrario. Repito que los únicos ministros de aquel Gobierno que conocían el alcance de las instrucciones dadas a la fuerza para la represión fueron los que las dieron. Aunque el veredicto declara terminantemente que

los órdenes emanaron del Gobierno, ya que éste no quería heridos ni prisioneros entre los rebeldes que hiciesen frente a la fuerza o se encontrasen con muestras de haberlo hecho, yo si recurro contra la sentencia es por estimar que no responde a mi sentido del Derecho y creo que hay excesos en la atribución personal de la orden que recibieron. Y sea esta declaración una prueba más de lealtad y apoliticismo en el asunto.

Por último—dice el señor Pardo Reyna—, el mejor servicio que podría hacerse a la Justicia sería el de no perturbar su acción con ruidos políticos hasta que no pronuncie su fallo definitivo respecto a las responsabilidades o irresponsabilidad del capitán Rojas. Los autos siguen bajo la jurisdicción de los Tribunales, y no han de ser utilizados más que por ellos.

Cuando el Supremo resuelva definitivamente la cuestión, entonces podrá hablarse sin el temor de que lo que se diga pueda llegar a herir a un hombre que, aun preso, no se puede asegurar por nadie que sea culpable.

Sobre la insinuación de don Teodoro Menéndez—termina diciendo el señor Pardo Reyna—cabe decir que es un arma tan vieja, que, como ocurre con todas las armas antiguas, su uso, en lugar de ofensivo, resulta estúpido. Estoy tan satisfecho de mis amistades como de mis enemistades; lo lamentable sería una confusión. Por lo demás, el señor Menéndez, al hablar, no hace más que verter lo que lleva dentro.

Atracos y detenciones en Barcelona Como apedrea su casa, dispara contra él y lo mata

Barcelona.—En los registros domiciliarios practicados por la Policía, ésta ha detenido a diez extremistas, a los que se cree complicados en actos de sabotaje contra los tranvías y autobuses.

En la Travesera de las Cortes, Francisco Loberia y dos amigos fueron atracados por un grupo de pistoleros, que les robaron 175 pesetas.

Tanto se agriaron los ánimos, que el segundo apedreó la casa de aquel.

Entonces Montiel, armado de un revólver, disparó contra su contricante y lo mató.

La víctima se llamaba Melitón Gil de Matapozuelos.

Revista de los mercados

Palencia, 4.

El mercado en calma. En los almácenos, apenas se han realizado transacciones.

Las operaciones han sido: Trigo, de 52,50 a 53 y 53,50 pesetas los 100 kilos.

Cebada, a 9 pesetas fanega. Pocas partidas a 8,75.

La lluvia de ayer, general en toda la provincia, pertenece a la llamada "semana de San Antonio". Beneficiará notablemente los sembrados, determinando la fortificación de tallos y la firmeza del espigüe.

OSORNO

En el mercado celebrado el día 2 de junio, rigieron los siguientes precios:

Trigo, a 53 pesetas los 100 kilos. Cebada, a 10 ídem. Centeno, a 15 ídem. Avena, a 7,50 ídem. Títo, a 16, ídem. Vino blanco, a 7,50 ídem. Vino tinto, a 8 ídem. Aguardiente, a 25 ídem. Carnes: 3 pesetas kilogramo para cocido y 4 pesetas en filetes.

Otros artículos: Harina extra-fina, 67 pesetas 100 kilogramos. Idem primera, 65 pesetas 100 kilogramos. Idem segunda, a 62 pesetas 100 kilogramos. Tercerilla, 36; Cuartas, 30; Salvados, 26 y Hoja, 28.

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Del Gobierno Civil

Se ha recibido un libramiento de 25.000 pesetas para obras públicas que remediarán, en parte, la crisis de trabajo en nuestra capital

Hablando con el Gobernador. Durante la mañana de hoy, recibió el gobernador civil de la provincia, señor Maesso, numerosas visitas de cumplimiento. A las doce y media, fué cumplimentado el señor Maesso, por los periodistas locales y conversando con ellos, les manifestó que ayer había realizado, en unión de los miembros de la Junta provincial de Turismo y de los de la comisión provincial de Monumentos, la proyectada excursión artística, por varios pueblos de la zona norte de nuestra provincia.

to-estado de limpieza y evitar en lo posible los deterioros que antes sufría el monumento, abandonado a la acción demoleadora de los elementos y de cuantas personas pretendían aprovecharse de piedras, maderas, etc. Ese hombre, que se llama Juan García Rodríguez, bien merece el elogio que ayer le tributamos todos por su excelente comportamiento. Visitamos también en Aguilar de Campóo, la Casa Rectoral y el Museo, llamando ambas poderosamente nuestra atención, por las preciosidades artísticas que encierran. Desde Aguilar, fuimos a Olleiros del Pisuerga, donde pudimos admirar la magnífica iglesia románica, abierta sobre una roca, monumento que es una verdadera preciosidad artística y por último, fuimos a recrear nuestras aficiones artísticas a Santa María de Mave, iglesia románica de gran mérito, que nos causó gratísimo asombro. Como todos estos notables monumentos, se hallan en un estado de conservación un tanto defectuoso, he de realizar, de acuerdo con la comisión provin-

cial de monumentos históricos y artísticos, cuantas gestiones estén a mi alcance, para conseguir una subvención del Estado, con destino a obras de reparación y reconstrucciones necesarias y tengo la esperanza de que algo hemos de conseguir. Nos dijo después el señor Maesso que la Jefatura de Obras Públicas de la provincia, ha recibido ya el libramiento de pesetas 25.000 con destino a obras de reparación de carreteras en el término municipal de nuestra capital y que por consiguiente, esta tarde se reunirán en su despacho los ingenieros de las mencionadas oficinas para fijar el plan de obras a ejecutar y que en consecuencia al referido plan, las obras de conservación y reparación de carreteras, comenzarán a más tardar, pasado mañana miércoles, procurándose colocar en ellas el mayor número posible de obreros de la capital. Terminó el gobernador civil manifestando a los representantes de la prensa local, que las noticias recibidas desde los pueblos, acusaban absoluta tranquilidad en toda la provincia.

Palencia al día

El día de ayer fué tormentoso y metido en agua. Esa fué la nota característica del domingo. Llovió torrencialmente, desde el atardecer, y ello deslució los paseos y motivó la suspensión del concierto de la Banda municipal, en el Paseo del Salón. Hubo numerosas excursiones organizadas por entidades y particulares, que también sufrieron la intemperancia de las nubes. Sin embargo, démoslo bien empleado. Los labradores bendicen el agua que ayer cayó, que es promesa de una cosecha extraordinaria. Es agua —por decirlo en el argot de los hombres del campo— de rebenidición. Bendíqmosla, pues, en nombre de la Agricultura. El día de hoy no ofrece nada de particular. Esta tarde, se celebrará una reunión en el Gobierno civil, para tratar del empleo de las veinticinco mil pesetas obtenidas por el señor Maesso, para resolver el paro obrero. Y nada en el capítulo de sucesos, ni en la vida política local.

SE VENDE la basura del Parador del Cordón. Para informes, en el mismo.

Festival benéfico

EN EL CINEMA ESPAÑA. Según estaba anunciado, el sábado se celebró en el Cinema España la velada que el cuadro artístico de la Cruz Roja y Exploradores dedicaba a beneficio de una excursión escolar, organizada esta por los numerosos alumnos del Grupo Escolar Jorge Manrique. El acto fué presidido por los señores gobernador civil, alcalde, teniente coronel del Batallón Ciclista, presidente del Consejo Local, inspectora jefe de Primera Enseñanza y jefe de la Sección Administrativa, asistiendo un selecto y distinguido público. Los improvisados artistas cumplieron admirablemente su cometido y sobre todo, realizaron una meritoria labor, en la que espontáneamente colaboró también un trío musical, que interpretó escogidas piezas, ayudando todos a la realización de una finalidad educativa, y a que les del público premió con meritorios aplausos. Un coro de alumnos entonó maravillosamente unas canciones escolares, ganándose con ovaciones las simpatías del auditorio. En suma, una fiesta atrayente y curiosa, en la que la niña María Rodríguez, leyó magistralmente las siguientes cuartillas, que fueron ovacionadas:

NUESTRA GRATITUD. Sentimos hoy la satisfacción de haber atraído, hacia nosotros las preocupaciones de los mayores, de haberlos contagiado de nuestra puerilidad, que dice más de encanto promotor que de trivialidad intrascendente.

Porque en medio de nuestras infantiles inquietudes y pequeñas preocupaciones, alguna vez sabemos elevar nuestra sensibilidad y fijar más alto nuestro pensamiento. Y desde nuestro mundo de ensueños y optimismos, libre de preocupaciones y pleno de naturalidad, percibimos también el florecimiento de nuestras energías espirituales y el puro afán de su perfección. Ese es nuestro anhelo; en ello queremos poner todo nuestro interés, aunque para lograrlo tengamos que ponernos un poco serios. Así, quizá vayamos perdiendo el concepto de meros juguetes de los mayores, ganando una más alta estima, que nos ponga en nuestra verdadera ruta, la que ha de llevarnos a la posesión de nuestro porvenir. Para seguir esta ruta, nos sentimos aleccionados por nuestros Maestros y estimulados por nuestros mayores. De nuestras almas brota en estos momentos sentida gratitud. Para las autoridades que se dignan tender hasta nosotros su mano; para estas Instituciones que van a poner a nuestra contribución sus aficiones artísticas, y para todos los que han prestado atención a nuestra demanda y colaboran en nuestra obra, GRACIAS. Las gracias de los niños, sentidas y juveniles, que llevan a vuestro espíritu, como mejor recompensa a vuestra ayuda, nuestra sana alegría y renovador optimismo.

Turismo agrario. Una excursión de los remolacheros y horticultores palentinos a los Pantanos

Son las seis de la mañana del domingo 3 de junio. Sesenta excursionistas, un autocar y dos coches de turismo, enfilamos la carretera de Carrión. Hay entusiasmo. Esta incertidumbre—insomnio debilitado por la novedad: nuestra excursión es la primera de las profesionales agrícolas, que aprovechando la coincidencia del tiempo, han organizado los Sindicatos de horticultores, remolacheros y labradores de nuestra capital—nos hace recorrer automáticamente el llano, verdeado a diestro y siniestro por las parcelas de cereales, crecidas algunas, otras acogotadas por la persistencia de las lluvias. Verdaderamente que las intemperancias de la naturaleza primaveral han mantenido en expectativa la cosecha que ahora nos parece tan ubérrima, tan feraz, y que sin embargo, está colgada de una circunstancia: la de que se dé la lluvia de "la rebenidición" que estimule los tallos. Camino adelante, Carrión. Y tras Carrión, Saldaña. En Saldaña, nuestros vehículos se han cruzado con el autocar de los excursionistas del Círculo Mercantil, que van a Piedras Luengas. Adiós de pañuelos, que se pierden en los gritos y algazara de una despedida de término en el recoveco de la carretera. LA VIRGEN DEL VALLE. Estamos en la explanada de la Virgen del Valle, el santuario de los 25 pueblos. Don Ángel Mañero, sacerdote y presidente del Sindicato de regantes, oficia una misa en el altar cuadriforme. Le ayudan dos labradores: Cipriano y Marciano Rojo. La misa rezada, es breve, una misa que aunque bajo entoldado, se puede traducir por verdadera misa de campaña. La sigue el almuerzo en el prado frontero: los labradores allí sentados, cruzadas las piernas sobre el césped, mano a mano con sus rodajas de jamón, cecina y las clásicas tortillas. Y vino, abundante vino por no haber menosprecio a la frase clásica del vino pan del labrador. Breves minutos de descanso y a los coches. Entramos en el páramo. Ascendiendo del valle de la Virgen del "Valle"—coincidencia de palabras, que la geografía y la lingüística han marido—se tocan los apriscos del páramo. Aquí los famosos colmenares de la miel del Brezo, esa miel que don Carlos Peña, nuestro acompañante, nos dice produce la orina negra. Allí, corrales de ovejas. Robles y centeno, hastantes centenos, sobre tierras ligeras, que parecen adoptar la forma de pañuelos extendidos entre los primeros brezos. Al fondo las estribaciones de los Picos de Europa, montes de Cervera, con ventisqueros algunos. La venta del Nido, con su parador, planta un signo de puntuación en la presión de esta altitud. No se ven pájaros, la naturaleza no les da cebo, y los pájaros por instinto le repudian. La carretera se desliza sin árboles y los terrenos por la especie, semejan sujeto de roturaciones arbitrarias, que no merece la pena fiscalizar. LOS VALLES. Llevamos treinta kilómetros sin encontrar un pueblo. Peña Redonda y la Virgen del Brezo, y los Tres Picos de Peñacorada con la Virgen de la Velilla abajo, inician una trasmutación panorámica. El zig-zag de la carretera, con sus carretas arrastradas por vacas, robles apiñados, abren entrada entre las ondulaciones de la geografía a los valles del Carrión. Un airecillo tenue, ondula los centenos en tonalidades de color. Algún pescador de truchas "a mano" no faltan excursionistas que señalan en hipótesis de que la pesca se haga también a mazo, como en Boñar. Y la ocurrencia causa risas y comentarios. Lo mismo que el cazador montañés de conejos con rapé. La vegetación está matizada de hierba. Prados. Y entre los prados haciendo contraste, el color negrozco de los lavaderos del carbón. Estamos entrando en Guardo. La tradición de un puente romano, nos hizo variar la trayectoria: es un puente firme, seguro, pero de escaso aprovechamiento comercial. No hay otro. La carretera tiene que hacer una desviación tan rápida, que no nos hemos explicado la seguridad del conductor del autocar. En los baños sulfurosos de "Doña Catalina", don Carlos Peña nos ha hecho detener un momento. Desde allí, suspenso en la roca, como columbrando la sombra de dos elevaciones, se enfrenta la perspectiva del Otero de Guardo, una de las notas más cromáticas de los montes palentinos. Otero de Guardo, parece colgado de los árboles, así como un asidero de las montañas y el hayedo circunvecino. Más valles, más montes desgarrados que deberían ser pinares, y entramos en la rampa de Camporredondo. CAMPORREDONDO. No nos interesa el paisaje. Abrupto de por sí, pero deshecho por el ruido del agua, por la sombra de la presa, que—sin literatura—hace exclamar a remoacheros, horticultores y hasta a nosotros los profanos: "¡qué maravilla! ¿será esta nuestra reforma agraria?" El ingeniero encargado que se negó a facilitar su nombre al periodista, nos enseña las instalaciones de la Central eléctrica, hechas allí por la Sociedad de Explosivos. Habitación de máquinas con dos dinamos de 5.000 caballos de fuerza cada una, de 3.750 kilowatts, capaces de producir de 10 a 14.000 HP. de energía. Hasta ahora se ha construido sólo un salto, que no se utilizará entre tanto no se complete con otros tres en el camino a Saldaña, con una base de 100 metros de desnivel. Cuadros de mando y salas de resistencias. Emprendemos la ascensión al pantano. Escaleras de madera y de cemento entre la cascada de desviación y coronamos la corona mural de la presa. No da la incomparable—bajo el aspecto óptico—cantidad de agua acumulada en el embalse, la impresión de un lago. Parece a simple vista, desde la presa, un cuerpo de agua semejante al que producen las entradas del mar en los fiords noruegos; nadie se piensa que allí se pueden recoger 66 millones de metros cúbicos de agua. Entre los excursionistas, hay quien no comprende la influencia en los cultivos, del pantano. Y la razón explicatoria se la da el señor Carlión, que actúa con los señores Inclán y Mañero de cicerone: El fin del embalse, es regular los estiajes con las crecidas del río Carrión. Evitar las inundaciones. Y la sequía, ya que durante el verano, el agua almacenada en el pantano habrá de ser distribuida por los canales, que por efecto de la evaporación térmica de otra forma disminuirían su caudal cuando no se agotarían. Así puede establecerse un régimen de riegos persistente, y se evita que las plantas se ahoguen por exceso cuando el río desbordase su perfil de equilibrio. La ascensión ha sido penosa y ya estamos repuestos del acoce de la subida. Nos aguardan los coches bajo un túnelito. PUEBLOS DE LA MONTAÑA. Bordeamos los brazos y coías del pantano. En algunos trozos recuerda uno las caminatas por las abruptas costas de Garraf, cortadas a pico más de 80 metros sobre la superficie de un mar borrasco. Hay miedo. Los del departamento tercero, cantan. La música, a veces tiene sus atractivos, sobre todo para acallar sentimientos irresolutos. Rondamos el Pico del Espiguete, el más alto de estas cuerdas, de donde se trajo la piedra que llena la presa de Camporredondo. Las nieves de los ventisqueros destilan agua. Estamos frente a los Picos de Triollo, maravillosos elevaciones con un lago gálico, de que se han olvidado los tratadistas: el lago de Cura vacas, en cuyas cercanías pasta ahora las merinas extremeñas que vinieron de las cañarias. La Lastera y tras ella la cota del pantano. Rebaños de Conejos. Escasos campos de labor, que se mejan escapularios. Accidentados. Increíbles. Algunos prados naturales, y al fin un llano donde por fin se ve sembrado trigo. Entramos en la cola del pantano de Ruesga, cuya presa se columbra a través del gris de la tarde. Son las dos y media y nos hemos detenido en el Hotel Rurbio, de Cervera. EL BANQUETE. Bien servido, y bien gustado. Las emociones del viaje lo dis-

culpan. El menú está hecho a base de los platos tradicionales de la tierra: truchas; ternera y instancia de los comensales, se pronunciaron algunos discursos, monólogos en voz alta de una conversación cuya réplica se comprendía. Habló don Ángel Mañero, sobre las incidencias de la excursión. Viaje inmemorable para la mayoría de los excursionistas. Por las enseñanzas prácticas, y por el estímulo para el perfeccionamiento de su disciplina técnica profesional. De los pantanos—recordamos, dijo—depende todo el porvenir de nuestra riqueza agrícola. Don Ricardo Cid y el director del Banco Castellano, señor Conde, se adhirió al entusiasmo de los agricultores, ofreciéndose—ellos profanos—con su entusiasmo, a secundar cuantas iniciativas se pensasen en el sentido de la realizada con la excursión a los pantanos. Don Arsenio Inclán, presidente del Sindicato de remoacheros, resaltó la importancia de las excursiones profesionales y anunció otra que se realizará el día 17 de agosto próximo, domingo día 17 a La Ventosilla (Burgos) y otra a los Saltos del Duero, para fines de septiembre, a las que rogó la mayor asistencia de horticultores, remolacheros y familias. Don Jesús Carlión, manifestó que las palabras en actos como el celebrado, debían ser pocas y los hechos muchos. Terminó con un viva a los Sindicatos! que fué coreado por los asistentes. A petición de los mismos, habló el que esto escribe. Recordó su carácter de periodista, de representante en la excursión de EL DIARIO PALENTINO, y como tal, de simple informador. Su misión era dar noticias, no estimular. Por tanto, se limitaba a "dar cuenta" de los trabajos realizados por el periódico a quien representaba en favor de los agricultores, destacando la intervención habida por EL DIARIO en la organización de estas excursiones y en las que se proyectaban a la Ventosilla y a Los Saltos del Duero. Le aplaudieron los agricultores, dando vivas a EL DIARIO PALENTINO. Cerró los discursos don Marcos Cebrián, presidente de los Labradores, enorgullecidos por la Asociación que representaba, de la armonía y compañerismo, de que se había caracterizado el viaje. Cuchichean los pollos, con atención. Vaya si cuchichean y con razón. Te has fijado, esa chica que... ¡vaya medias bonitas... ¡ay... su... ¡fíjate bien qué bolso, ¡vaya post... ¡pues todo se lo ha comprado don... ¡vaya medias bonitas... ¡ay... su... ¡fíjate bien qué bolso, ¡vaya post... ¡pues todo se lo ha comprado don... Sombrosos, Guadalupe, Meías, Gomisieria fina, para caballero.—Mayor 78.

LA RECUEJADA. Comienza a llover y volvemos a los coches nada más terminar la comida. Camino de la Rueda, da estalla la tormenta. Arrámbamos al pantano, cuya presa está en construcción. Dicen que hará de caída de 75 a 80 millones de metros cúbicos. Cogerrá las aguas del Pisuerga. Confían los ingenieros en que esté terminado este año, pero entonces faltará la construcción del aliviadero o vertedero que todavía no se ha sacado a subasta. La presa tiene de espesor 4,50 metros. Arriba de abajo, 44,50 metros. De profundidad, 52 metros. Como llueve, la vista es rápida. Y rápidamente superando la vuelta por Ruesga, empujando el pequeño, emprendemos el regreso a Palencia. Como en cinta cinematográfica, desfilan por las ventanillas de nuestro coche, la Puebla, Roscales, Congosto, La Puebla, Buenavista. Lluere torrencialmente. Estamos entrando en Palencia. Y señores, los excursionistas están todos alegres con la alegría del labrador con una de las sonrisas de la naturaleza: señores, esta lluvia es la lluvia de la "rebenidición". Dacio Rodríguez Lezas.

Tiro de Pichón

Según estaba anunciado, se celebró ayer, a las tres de la tarde, en el Campo de Instrucción, el concurso de Tiro de Pichón organizado por la Sociedad Venatoria de Palencia. A causa de la lluvia, únicamente se pudieron realizar los ejercicios de prueba. De los eliminatorios no se llegó más que a los siete pájaros. Se suspendió el certamen hasta hoy a la misma hora, en que los tiradores han reanudado la contienda, no terminada aún al entrar nuestro número en máquina. Destacamos, no obstante, de ayer, la brillante actuación de nuestros paisanos, que lograron mejores puntuaciones que las escopetas inscritas de Burgos, Santander, Avila, Valladolid y otras poblaciones. Ni mejores ni peores, sino las únicas realmente eficaces para calmar la tos, son las "PASTILLAS CRESPO".

Cierre de la Guía Telefónica

El día 15 del actual, quedará cerrada la Guía Telefónica perteneciente al centro de Palencia y su provincia, lo que se pone en conocimiento de los señores abonados por si tuvieran que hacer alguna modificación y nuevas inserciones, para lo cual solamente tienen que llamar al Servicio de Información Telefónica.

Casa de Socorro

El personal facultativo de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia médica a los siguientes lesionados de carácter leve: Luis Domínguez, de 13 años, que presentaba una herida punzante en la región tenar de la mano izquierda. Dionisio Rey, de 13 años, que sufría una herida contusa, con hematoma, en la región superficial izquierda y erosiones en la región rotuliana de la pierna del mismo lado.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Hoy a las siete y diez y media de la noche, UNICAS FUNCIONES, debutando el sensacional espectáculo, OFELIA DE ARAGON, la DIVA DE LAS JOTAS. Completan el espectáculo, la afamada bailarina, ANGELITA FERD, y el mago de la guitarra, ANGEL FERRERA. —El viernes de la presente semana, DEBUT DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIA DE LADRON DE GUEYARA-RIVELLES, que actuará tres únicos días. El debut, se realizará con LA MALA LEY, interpretada por don Emilio Tuñillier, María Fernanda Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles y Antonia Plana. Un conjunto admirable!

GAFAS-LENTEs

despacho en el acto de recetas.

CASA SALAMANCA

SE NECESITA una sirvienta para casa de labrador. Dirigirse a esta Administración.

Carnet de Sociedad

Boda distinguida.

El pasado sábado contrajeron matrimonio en la iglesia de San Lázaro, la simpática señorita Enriqueta Llamas Sánchez, maestra de primera enseñanza y el culto joven Jerónimo Alonso Garrán, comerciante en Castellón. Fueron apadrinados por el padre del novio don Mariano Alonso y la madre de la novia doña Regina Sánchez. Bendijo la unión el virtuoso Padre Constantino Gutiérrez, tío de la novia. Entre los numerosos invitados recordamos a las simpáticas señoritas Consuelo Marcos, Isabel Luis, Sotera Campo, Rosarito Ruiz, Justa Sánchez, Ascensión Becerri y Julita Abrú. Los novios salieron de viaje para Madrid, Barcelona, Valencia y Castellón donde fijarán su residencia. Nuestra enhorabuena.

De exámenes.

Alumnas del Colegio "Sadell de Concepción Arenal" (Angelinas), que han ingresado el día 2 en el Instituto Nacional de esta ciudad: Amparo Fernández Serrano, Carmen Revilla Fernández, Leonides Diez Calvo, Olga Junquera Rendueles, Guadaíupe Escudero Fernández, Cristeta Díez de Arriba, Encarnación Herranz García, Angelita Avedillo Hernández, Mercedes López-Negrete Martín. Continúan las clases de preparación para el Ingreso de septiembre.

Peticion de mano.

Por doña Justa Marcos y para su sobrino, don Evaristo Ayarza, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Teresa Zamora Moratines, hija del Corredor de Comercio de esta plaza, don Emilio Zamora Bujedo.

Entre los novios, se cruzaron los regalos de costumbre.

La boda se celebrará en el próximo mes de julio.

Reciban ambas familias nuestra enhorabuena.

A. Bujedo Villagrá

Aparato Digestivo. Mayor Principal, 203. De 11 a 1 y de 3 a 5.

De la vida municipal

A los industriales que han proporcionado panes para repartir entre los pobres, con motivo del aniversario de la proclamación de la República, se les ruega entreguen sus facturas a la mayor brevedad posible, en la Intervención municipal, para proceder a su pago inmediato.

El Diario Palentino

Central de Villaescusa de la Torre. Concepción 30 de Junio de 1923. TARIFAS, APROBADAS Y EXISTENTES. A. BASE, FIJA, COMUTADA. Lámpara de 10 bujías, 2,50 2,75. Lámpara de 15 bujías, 2,75 3. Lámpara de 25 bujías, 3 3,25. Lámpara de 40 bujías, 4,50 5. Contadores. No hay ninguno colocado; de colocarse, se observará la tarifa más frecuente en la provincia. Abril de 1934.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis Clínicos de Sangre, Espusos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 77.

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

DE PRIMERA HORA

PONSON, EN ESPAÑA
 Madrid.—Esta mañana llegó el residente general de Francia en Marruecos, señor Ponson. Visitó a los ministros de Marina y Guerra, acompañado del Consul de Francia.

DE ESTADO
 Madrid.—Una nota facilitada por este Departamento a los periodistas, dice que en el Congreso internacional de la Fropiedad industrial que se celebra en Londres, se ha nombrado "rapporteur" de la sección cuarta, al delegado español señor Caballero Lapedra.

EL TRIBUNAL DE GARANTÍAS
 Madrid.—A las once se reunió el Pleno del Tribunal de Garantías, bajo la presidencia del señor Albornoz.

U. ROMAN BAQUERIN

Del Instituto Rubio, de Madrid. Especialista del estómago, intestinos e hígado.
RAYOS X
 CONSULTA EN
 Palencia. Mayor pral., 28, bajo

Cambiaron impresiones sobre el recurso del Gobierno contra la ley de cultivos catalana, escuchando la lectura de una ponencia presentada por don Manuel Alba.

Mañana proseguirán las sesiones. Se acordó felicitar al autor de la ponencia.

UN SOLDADO HERIDO
 Zaragoza.—Frente al templo del Pilar se encontró a un soldado que presentaba diversas he-

José Montes Tejedor

AGENTE DE SEGUROS COLEGIADO
 Gratuitamente informará a usted de las condiciones más ventajosas de suscripción de cualquier póliza de seguro.
 SEGUROS DE TODA CLASE
 Oficinas: Plaza Mayor, 4
 PALENCIA

ridas en la cabeza, en el pecho y en un brazo. Se supone que intentó suicidarse.

MITIN SUSPENDIDO
 Zaragoza.—Acción Popular ha aplazado por la vigencia del estado de alarma, el mitin en que había de intervenir el señor Gil Robles.

REMOLQUE SOLTADO
 Barcelona.—Frente a las cocheras de la calle de Sans, en la

LA ANTISEPTICA

Peluquería "OCTAVIO"
 En este acreditado establecimiento, encontrará el público todo cuanto a HIGIENE y CONFORT se refiere.
 LAVADO DE CABEZA con SECADOR ELECTRICO
 GRAN SURTIDO DE LOCIONES
 SECCIÓN PARA SEÑORAS con local y entrada independientes de la de caballeros
 MAYOR PRAL., N. 159

pendiente de la plaza de España, se soltó un remolque, que alcanzó una marcha vertiginosa. Los empleados que le ocupaban se arrojaron al suelo, resultando herido grave el cobrador Francisco Zureya. El remolque se estrelló contra un tranvía. Como resultado del choque se contusionaron tres pasajeros.

A. PASCUAL HIGELMO

Del Hospital de San José y Santa Adela. (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid).
CIRUJANO
 DEL HOSPITAL DE PALENCIA
 Rayos X — Electroterapia
 Rayos ultravioleta
 Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
 MAYOR 28, SEGUNDO

TORMENTA QUE ARRASA UNA REGION GRANADINA
 Granada.—El alcalde de Puebla de Don Fadrique ha manifestado al gobernador que una horrorosa tormenta arrasó en aquel término los campos. Se perdió la totalidad de la cosecha. Infinidad de labradores ha quedado en la mayor miseria. Se solicitaron auxilios del ministerio de Agricultura.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
 Horas de consulta:
 DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
 Ha trasladado su consulta al número 16 de la calle Valentin Calderón, (antes San Juan)

UNA CONDECORACION

San Sebastián.—Con asistencia de las autoridades, se impuso la Cruz de Beneficencia al inspector de Sanidad, señor López Trión, por sus trabajos profesionales durante la epidemia que asoló en 1930 las comarcas almerienses.

JIRA DE OBREROS

Bilbao.—El Socorro Rojo organizó ayer una excursión a Castro Urdiales, para allegar recursos con destino a las Cajas de paro y huelgas.

EL CORRESPONSAL DEL "DAILY EXPRESS", EXPULSADO DE ALEMANIA

Berlin.—M. Pembroke Stevens, corresponsal en Berlín del "Daily Express", que como se recordará fué detenido hace poco en Magdebourg, ha sido expulsado ayer del territorio alemán.

Según el comunicado oficial, M. Stevens ha facilitado a su diario "noticias frívolas y erróneas, desfigurando la verdad" de lo que ocurre en Alemania.

Luis G. Monge de Medina

CORRECTOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO
 Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25, segundo, izquierda.
 PALENCIA
 LEA USTED EL DIARIO PALENTINO.

ACTUALIDAD POLITICA

En el ministerio de la Gobernación se reciben informes oficiales dando cuenta de que la recolección de la cosecha se realiza sin incidentes

ANOCHE EN GOBERNACION

Madrid.—El señor Salazar Alonso, manifestó anoche a los periodistas, que creía que las medidas adoptadas por el Gobierno, evitarán la huelga de campesinos anunciada para el día 5.

Los gobernadores han comunicado al ministro, que la recolección se verifica sin incidentes, no existiendo ambiente en el campo, para ningún movimiento.

El gobernador de Madrid, señor Morata, que coincidió con los periodistas en el despacho del señor Salazar Alonso, confirmó que eran buenas las impresiones recibidas de la provincia madrileña.

El ministro añadió que en Valdeavellano de Uceero (Soria), habían aterrizado violentamente a causa de la tormenta, dos globos del aeródromo de Guadalajara, resultando heridos

los capitanes Domingo Martín y Alfonso García, el piloto civil don Ricardo Ruiz y el teniente don Antonio Barrera.

LOS MINISTROS DE TRABAJO E INSTRUCCION EN SALAMANCA

Salamanca.—El domingo por la mañana, llegó el ministro de Trabajo, señor Estadella.

En la estación fué recibido por las autoridades. La noche anterior, llegó el ministro de Instrucción, señor Villalobos, a quien acompañaba el Director de Enseñanza.

S. MORO

De la Casa Salud-Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander. Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general.
RAYOS X
 Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
 Muro, 21, 2.º izquierda
 PALENCIA

Ayer asistieron a la inauguración de unos nuevos edificios escolares.

Se celebró en su honor un banquete, en el que se pronunciaron discursos.

El señor Villalobos fué vitorreado.

MITIN DE IZQUIERDAS

Cartagena.—La Agrupación local de la izquierda radical socialista celebró ayer un mitin.

A poco de comenzar los discursos, se produjeron incidentes, vitoreando algunos grupos la huelga de campesinos.

Ortega y Gasset (don Eduardo) dijo que se habían apartado del Poder, para no votar la ley de defensa y las deportaciones. Calificó a Samper de delegado del Papa.

Botella Asensi atacó a Lerroux. Al terminar el mitin, se cantó la Internacional. Un espectador que dió un viva al fascio, fué golpeado. Se practicaron algunas detenciones.

DE ULTIMA HORA

REGRESA A MADRID EL MINISTRO DE INDUSTRIA

Barcelona.—En el expreso, marchó esta noche a Madrid, el ministro de Industria y Comercio, señor Iranzo, que ha sido despedido en la estación por las autoridades. En Barcelona, ha quedado el ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río, que hasta hoy no regresará a la capital de la República.

SALE PARA ROMA EL MINISTRO DE ESTADO

París.—El ministro de Estado español, don Leandro Pita Romero, ha salido ayer noche de París con dirección a Roma.

Sacromonte
 Aperitivo - Tónico
 Reconstituyente
 Representante: Félix Fz. Galán
 PALENCIA

UN SUICIDIO

Madrid.—Por causas que se ignoran, pudo fin a su vida, arrojándose desde una ventana de su domicilio, calle de Toledo, número 7, al patio de la finca, el corredor de comercio don Manuel Diez Rivas, de cincuenta y cuatro años. El juez de guardia ordenó el traslado del cadáver al Depósito judicial.

UNA CONFERENCIA DE SABORIT

Madrid.—En la Agrupación de Padres y Protectores de enfermos mentales, pronunció una conferen-

RADIO SABA 1934

UNA OBRA MAESTRA



SOLICITE CATALOGO Y DEMOSTRACION GRATUITA AL CONCESIONARIO:
FELICIANO ORTEGA COLOMBRES
 Apartado de Correos, 58 — PALENCIA

cia el concejal socialista don Andrés Saborit, sobre el tema "La familia en la escuela."

Ofreció su apoyo desde el Ayuntamiento para la construcción de dispensarios de anormales.

TOLEDO (OHIO) EN LLEDO IMPERIAL

Toledo.—Los comisionados americanos, oyeron ayer en la Catedral, ofreciendo reses a la Virgen.

En la Sala capitular, habló el presidente del Cabildo, don Juan de la Cruz, con motivo de la alcaldía de la ciudad.

El rector de la Universidad de Bilbis, dijo que los

Bombas Siemens
 PRE-PUUESTOS SIN COMPROMISO
 SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA
 Santiago, 29 y 31 - Tel. 2337
 VALLADOLID

americanos buscaban en España el vótero de una riqueza espiritual, hoy muy necesaria para la estabilización de la social.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy, publicó decreto admitiendo la reanudación de vocales del Jurado de la Diputación de Bellas Artes, a señores Benedicto, Guzmán, Abascal y Maumejeán, y ordenando para sustituirlos, a don José María López Mezquita y don Luis Gil y don Luis Guido.

ACCIDENTES AUTOMOVILISTAS

Avila.—En las inmediaciones de Arenas de San Pedro, una camioneta de la matrícula de Mérida cayó por un terraplén de tres metros, destruyéndose. Sus cinco ocupantes resultaron con heridas de pronóstico grave.

Ferrol.—En la carretera de Ribade, un automóvil atropelló a Angel Fraga, matándole.

CASA SANTA CRUZ

Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas
 Ondulaciones Marcel, 3 y 4 agua, 4. Tintes desde 15 pesetas
 Lavados de cabeza, lociones, etc.
 "LA HIGIENICA" peluquería Mayor, 107 — Teléfono 101
 CASA SANTA CRUZ

ESTOMAGO
 • INTESTINOS
 se curan con el
ELIXIR ESTOMACAL
SALZ DE CARLOS

Prende fuego a su casa y muere asfixiada

Alicante.—En San Vicente de Raspeig, declaróse un voraz incendio en la casa número 20 de la calle de Bailarán, resultando muerta por asfixia Asunción Pastor, inquilina de la mencionada casa.

Según manifestó el hijo de la víctima, ésta padecía frecuentes ataques de enajenación mental y había anunciado constantemente a su hijo que se suicidaría prendiendo fuego a su casa.

Para evitar que Asunción consumara sus propósitos y realizara sus amenazas, el hijo había tomado toda clase de precauciones; pero esta mañana la suicida compró una caja de cerillas, y después de cerrar todas las puertas y ventanas de su domicilio, prendió fuego a un colchón de la cama, extendiéndose el incendio a toda la casa y falleciendo de la forma referida la infeliz mujer.

LEA USTED El Diario Palentino PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Mary Pickford candidata en las elecciones legislativas

Londres.—El corresponsal del "Daily Mail" en Washington, cablegrafía que se asegura en California que Miss Mary Pickford, la "estrella" americana de la pantalla, tiene el propósito de presentarse como candidata republicana en las próximas elecciones legislativas.

El partido republicano de California, que designará sus candidatos en el mes de agosto, ve con satisfacción la orientación de Miss Pickford hacia la política.

Ya llegaron los nuevos modelos de coches

CHEVROLET Y OPEL

con sus auténticas ruedas con rodillas.

Puede usted verlos y probarlos en la Agencia oficial CHEVROLET y OPEL.

MAYOR PRAL., 135 PALENCIA
Jesús Puertas Núñez

No compre bicicleta sin antes ver en la

RELOJERIA SALAMANCA

MAYOR, 53
 los nuevos modelos de



ALCYON-ORBEA-RENOLT y demas marcas nacionales y extranjeras a precios baratísimos

MOTOCICLETAS B. S. A.

Completo surtido de accesorios

Relojeria SALAMANCA **MAYOR, 53 PALENCIA**



¡Dice París...!

La moda más avanzada en vestidos de la presente estación es el tejido de **LINO** y sedas mate y estampados **Calvo y Picallo** imponen la moda

LOS MEJORES -- LOS MAS MODERNOS -- LOS MAS PRACTICOS

¡Calzados "EL RAYO"!

Mayor Pral., 47
 Teléfono 171
Sucursal: Mayor, 142
 Teléfono 184 X

Todos buenos fotógrafos!

El "Kodak" Lince 620

con objetivo anastigmático "Kodak" F. 6.3

Es prototipo de rapidez, precisión, elegancia; en una palabra, de progreso

De enfoque automático, está equipado con objetivo anastigmático "Kodak" F. 6.3, tiene dos visores (brillante e icnométrico), y autodesparador de tiempo para retratarse uno mismo.

Precio: 125 pesetas.

Es perfecto y sencillo. Se puede enfocar instantáneamente.

Corte Ud este cupón y preséntelo.

VALEDERO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1931

El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja de 25 pesetas.

en el precio del nuevo aparato "Kodak" Lince 620, con objetivo F. 6.3, preséntándolo en el establecimiento de

DAMASO GARCIA
 Mayor, 104
 Palencia

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL
 Alcalá, 14, Madrid.
 FUNDADO EN EL AÑO 1902
 SUCURSAL EN PALENCIA
 Galán y García Hernández (antes Don Sancho)
 (Palacio de Tordesillas)
 Capital autorizado, 100.000.000 pesetas
 Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas
 Reservas, 65.208.261,45 pesetas
 Realiza toda clase de operaciones bancarias

ABONANDO EN
 Cuentas corrientes, a la vista, el 2 por 100 de interés
 Cuentas de Ahorro, el 3 1/2 por 100 de interés
 Imposiciones, a un año, el 4 por 100 de interés
 Sucursales en Carrión, Villada, Saldaña, Herrera de Pisuerga y Aguilar de Campo

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

¡Qué bonita línea presentará usted con un traje de entretiempo de ANGORINA RODIER!

La calidad adoptada por todas las modistas de fama

a 9 pesetas el metro y exclusiva de

EL SIGLO XX